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Installations sportives
Question écrite n° 5577

Texte de la question

M. Eric Raoult attire l'attention de Mme le ministre de la jeunesse et des sports sur le dossier d'implantation d'un
grand stade, pour la tenue de la Coupe du monde de football en France, en 1998. En effet, l'evolution et les
differentes peripeties qui a connues ce dossier depuis plus de trois ans ne renforcent pas la credibilite de notre
pays dans le monde international du football. Il conviendrait donc de clarifier definitivement la position officielle
du nouveau gouvernement quant au choix d'implantation du site, par une declaration solennelle, rappelant
l'historique de ce dossier et les criteres adoptes pour la decision definitive. Il lui demande de bien vouloir lui
apporter ces precisions.

Texte de la réponse

Le 19 octobre 1993, le Gouvernement a decide de retenir le site de Saint-Denis (Seine-Saint-Denis) pour
l'implantation du Grand Stade. Plusieurs raisons ont dicte ce choix. En premier lieu, des difficultes etaient
apparues quant a la realisation financiere de cet equipement a Senart excluant notamment d'avoir un
financement exclusivement prive, comme l'engagement en avait ete pris a l'origine. Les collectivites locales,
interrogees sur leur participation, ont alors refuse d'assurer le complement de financement demande, de l'ordre
de 800 millions a un milliard de francs. La deuxieme raison a ete la demande tres nette du mouvement sportif,
qu'il s'agisse des federations francaises de football, de rugby et d'athletisme ou du comite national olympique et
sportif, soucieux de rester a proximite immediate de Paris. De meme le Paris - Saint-Germain n'envisageait une
utilisation reguliere de l'equipement qu'a condition de ne pas s'eloignner de la capilale. Ce choix a ete aussi lie a
la politique de la ville et de l'amenagement du territoire. Certains quartiers de la zone concernee ont besoin
d'etre restructures et animes. La construction d'un tel equipement constituera un element important
d'amenagement du nord de l'Ile-de-France. D'autre part, cette implantation est conforme a la politique
d'environnement puisque nous souhaitons realiser un stade modele en matiere d'ecologie. Enfin, sur le plan
economique le cout de realisation de tels stades ecologiques est moins eleve que celui des stades traditionnels.
En outre, la proximite de Paris lui conferera une meilleure accessibilite qui facilitera l'elargissement de son
utilisation. Ceci assurera une meilleure rentabilite et entrainera des depenses d'exploitation moins importantes.
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